

PREDGOVOR

Oblast regulisanja saobraćaja, odnosno upravljanje saobraćajnim tokovima predstavlja relativno mlado područje saobraćajne struke uopšte. Na Vojnotehničkoj akademiji, kao samostalan, uveden je 1988. godine predmet pod nazivom "Regulisanje i kontrola putnog saobraćaja".

Literatura iz ove oblasti veoma je raznolika i uglavnom parcijalno tretira pojedine sadržaje tako da nijedan dostupan izvor literature nepokriva sadržaj NPP u celosti. Nadalje, pomenuta oblast ima mnoštvo dodirnih tačaka sa srodnim područjima, kao što su: teorija saobraćajnog toka, saobraćajno projektovanje, saobraćajna psihologija, bezbednost saobraćaja i sl, što od čitaoca zahteva dodatni napor pri selekciji, odnosno sistematizaciji određenih sadržaja.

Ova skripta predstavljaju pokušaj popunjavanja praznine u pogledu jedinstvene knjige koja bi pokrila celokupan sadržaj NPP, odnosno objedinila osnovne sadržaje iz predmetne oblasti.

Osim toga, kroz skripta se daju osnovni principi i metodika regulisanja i kontrole vojnog putnog saobraćaja, odnosno upotrebe jedinica saobraćajne vojne policije.

Skripta su sadržajno koncipirana prema važećem NPP VTA VJ saobraćajni smer. Shodno tome, skripta su urađena u dve zasebne celine (dela), i to:

- deo koji tretira oblast regulisanja putnog saobraćaja uopšte i
- deo koji obuhvata oblast regulisanja vojnog putnog saobraćaja.

Potrebno je naglasiti da je za lakše razumevanje izloženih sadržaja neophodno posedovati osnovna znanja iz predmeta: Teorija saobraćajnog toka, Bezbednost saobraćaja, Saobraćajna psihologija i Organizacija putnog saobraćaja.

Uz prvi deo skripata poželjno je koristiti i Zbirku rešenih zadataka iz regulisanja putnog saobraćaja (od istog autora).

9

Posebnu zahvalnost dugujem stručnim recenzenlima dr Branimiru Staniću i mr Zdravku Radišiću, na korisnim savetima radi poboljšanja ovoga teksta.

Nadam se da će ova skripta korisno poslužiti studentima VTA VJ - saobraćajni smer ali i drugim stručnjacima, kao podsticaj za unapređenje njihovog stručnog rada.

Stoga očekujem njihove primedbe i sugestije, na čemu im unapred zahvaljujem.

Beograd, 2001.

Deo prvi

Autor